

Tirsdag d.31/1-2023 kl. 19.00 I Skjørring forsamlingshus

Dagsorden:

### **1. Valg af dirigent og referent.**

Dirigent: John

Referant: Mikkel Fransgård

### **2. Formanden aflægger beretning.**

Einar præsenterer bestyrelsen.

- Arbejdsdag i Byparken: Vi begyndte sæsonen med en arbejdsdag, hvor der var formiddagskaffe, kl. 10.00. Der var et rigtig fint fremmøde, og vi nåede mange af de planlagte ting, som lugning og maling. Der var frokost, eftermiddagskaffe og vi sluttede af med fællesspisning. I år bliver der Krondyrskølle til deltagerne
- Der grilles en gang om ugen og derudover kan byens beboere selv lave grill. Der er mulighed for at spille krolf.
- Man kan få adgang til at spille Krolf, hvis man er medlem af Bylauget.
- Midsommerfest blev afholdt – den gik godt! Den blev som vanligt afholdt lørdagen før Sankt Hans, da Sankt Hans heller ikke i 2022 lå på en lørdag.
- Sankthansaften har der været fakkeloptog ned til bålpladsen, hvor bålet tændes med fakler. Bylauget gav kaffe og kage,
- Juletravetur blev afholdt i december. Ad Dyrehavevej i skoven med start fra Kirken. I år var der skattejagt med små konkurrencer, hvilket var en stor succes.
- Stimøde om de nærliggende byers stisystemer. Borum er ved at lave et nyt stisystem. Mødet gik ud på at man gerne vil have lagt stisystemerne sammen.
- 

#### **(a) Maj fremlægger om Landsbyfællesskabet**

Der bliver af Bestyrelsen valgt et medlem til Landsbyfællesskabet.

Hver landsby har én stemme. Man vælger ligeledes en kontaktperson til kommunen fra de enkelte byer. Hidtil har det været Maj. Man kan komme til Maj, hvis man har nogle emner, man vil have drøftet med kommunen. Hvis de går på tværs til de andre landsbyer, altså nogle fælles problematikker vil landsbyfællesskabet gerne være behjælpelige med at arbejde med det.

Hvert andet år er der en landsbykonference, hvor alle er velkomne til at deltage og hvert andet år modsat konferensen, er der et topmøde.

Der vil i år være et topmøde, hvor det er muligt at møde politikere og andre beslutningstagere. Her vil vi sammen med nærliggende byer få taletid til at præsentere emner der rører os. Det er hertil spørgsmålene i invitationen er stillet.

### Forslag:

- Bestyrelsen: Vi vil gerne have den sidste stump cykelsti med.
- Kim kunne godt tænke sig der kom noget hastigheds begrænsning på Farrevej. Da der bliver kørt for stærkt
- Mulighed for at få et kvashegn i byen. Renosyd har søgt penge om at sætte kvashegn op, som borgerne kan bruge til at afsætte f.eks. afklip fra hæk. Potentielt et sted nede i Byparken. Der er god sandsynlighed for, at vi kan få mulighed for at få gjort det hårde arbejde med at sætte pæle ned.

Vi får mulighed for at få et knudepunkt i Skjørring ifm. Buskørsel/Flextrafik. Man skal i byen finde ud af hvor selve knudepunktet skal være. Der er et forslag om, at det kunne være ved busskuret ved Kirkevej. Det vil blive nærmere (og i nogle situationer billigere) at komme rundt med Midttrafik ved at etablere et knudepunkt.

### Kloak separering:

De begynder at grave inden sommerferien, hvis de får tilladelsen tids nok, men det meste bliver formodentlig mest efter sommerferien. Men om ikke andet i hvert fald i år. Formodentligt bliver det først i 2024, at det når opad i byen. Det kan selvfølgelig blive udsat yderligere, men det er hvad Skanderborg forsyning har meldt tilbage. Der er blevet diskuteret om mulighed for at samle noget af gravearbejdet på folks private grunde, Ivan siger at der på et tidspunkt blev delt en seddel rundt af en, der er interesseret i at give et tilbud.

### **(b) Kim siger noget om vandværket**

Der er blevet informeret om vandet i Skjørring. Alle vandprøver er godkendt, og man kan roligt drikke vandet. Der er ikke fare for PFAS heromkring. Prisen på vandet bliver som hidtil.

### **3. Kassereren fremlægger det af bestyrelsen godkendte og reviderede regnskab**

Bent præsenterer regnskabet, som også er blevet omdelt til deltagerne.

3 punkter der giver indtægter:

Kontingentet, Loppemarked og Midsommerfest (Se Budget for nærmere information om de enkelte poster)

Omkostninger: Se Budget for nærmere information om de enkelte poster

Underskud for 2022 = -1.307 kr.

Aktiver i v. dagsdato = 16.624 kr.

### Regnskab er godkendt

### **4. Formanden fremlægger aktivitetsplan og budget for det kommende år**

herunder godkendelse af forslag til kontingent.

Der vil være de samme arrangementer som i 2022. her er de tider, vi ind til videre ved.

9-4 Arbejdsdag og åbning Af byparken Som nævnt med Krondyrkølle – gavmildt doneret af udlejerer af byparkens jord, Leo Jantzen

17-6 Midsommerfest med helstegt gris.

23-6 Sankt hans med fakkeloptog.

Derudover vil der være nogle emner, som vil blive diskuteret senere og arrangementer, der ikke er sat dato på

Kontingent: 250 kr. Godkendt

#### **5. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter i.h.t. § 6:**

På valg Maj Bjerno, Bent Kristensen, Michael Sørensen og John Brand.

Alle genopstiller.

Suppleanter Thomas Artur, Mikkel Fransgård.

Mikkel genopstiller

Thomas Arthur udgår

#### **6. Valg af 2 revisorer.**

Jakob Lemming og Kim Kudsk er revisorer og genopstiller.

#### **7. Emner til debat.**

Erik åbner op om udfordringen med, at der ikke kommer Fjernvarme til Skjøjrring:

- Der er forskellige muligheder for varmepumper.
- En løsning er en luft til luft varmepumpe.
- En anden løsning er luft-vand varmepumpe. Det er dyrere end luft-luft, men er mere energieffektivt
- En tredje løsning er jordvarme, det er dyrt i anskaffelse. Men er billigere på den lange bane.

Der er blevet åbnet op for det, der hedder termonet, hvis man laver et lokalt fjernvarmeselskab, hvor man laver et samlet jordvarmenet som flere huse kan trække på. Dette kan man få gode lån til at etablere som fjernvarmeselskab. Hertil betaler man et abonnement. Man ejer selv sin egen indvendige varmepumpe som fordeler varmen. Der er ikke en ude del som kan stå og larme.

Kommunen vil kunne bidrage med hjælp til tilskud til etablering.

Sjelle er i undersøgelsesfasen og der er andre steder, hvor der er etableret dette.

Det kræver noget administration når det kører. Derudover er der en del arbejde i at køre det i gang.

Bylauget har ikke ressourcer til at køre det i gang.

Kommunen har foreslået at indkalde til et fælles møde i d 21 marts på fælleden, hvor man kan høre nærmere om termonet.

Man kan se mere om det de har lavet i Sjelle på <https://sjelle.dk/>

Gruppe der gerne vil arbejde med En fællesvarmeløsning:

Mikkel Svindt

Tina Navne, Farrevej 31

Kasper, Farrevej 35  
Jonas Grau, Østre Skolevej 2A,

- Det diskuteres ydermere ift. ovenstående at der muligvis bliver etableret solceller v. Vedels Lund. Dette er dog til strøm.

#### **8. Indkomne forslag. Ingen**

#### **9. Evt.**

#### **Krolf:**

Arne har sponsoreret et Krolfsæt til Skjørring. Det er nu muligt at spille Krolf i Byparken i Skjørring. Der er et skab hvor man kan finde udstyret til at spille Krolf. Det er en blanding af Golf og Krocket. Arne står gerne til rådighed til at vejlede i, hvordan man gør, han foreslår et søndagshold. Alle medlemmer af Bylauget kan få koden til skabet med køller og kugler.